

工业固本,文化铸魂!

2023 工业文化发展大会在宁波举行

12月26日,由工业和信息化部工业文化发展中心会同宁波市主办的“2023工业文化发展大会”(以下简称大会)在宁波市开幕,以“聚工业文化之力,推进新型工业化”为主题,旨在推进中国式现代化建设,推动工业文化繁荣发展。

工业和信息化部党组成员、副部长辛国斌在致辞中表示,工业文化是推动新型工业化和建设制造强国的重要支撑。中国有着悠久的工业历史和灿烂的工业文化,这是中国成为世界制造大国的重要支撑。当前,随着科技革命和产业变革的深入,工业文化在提升发展质

量和激活发展动能中的作用更加突出,因此必须加强其传承与创新。

浙江省人民政府副省长柯吉欣表示,自19世纪80年代后期开始,杭州、宁波等地建立了一批知名的民族工业企业。目前,浙江的工业增加值已跃居全国第三位,这得益于先进生产力与先进文化的有机结合。浙江努力在保护和传承中让优秀工业文化的精神底蕴与改革发展的火热实践交相辉映。

会上,工业和信息化部工业文化发展中心何映昆主任发布了《中国工业文化发展报告(2023)》。该报告以“新征程、新使命”为主题,重点梳理了

2023年中国工业文化领域的创新实践和理论成果。

大会发起了“工业博物馆发展倡议”和“新时代工业文化创新发展宁波企业家倡议”。“首届精工设计优秀案例和作品发现活动”、冰雪装备优质品牌培育计划、第二批“工业图强”企业史志鉴优秀案例征集、宁波帮博物馆《奋进中的甬商特别展》、《区域(城市)产业名片打造指南》等一批崭新的成果也在会上发布。

作为工业大市和制造大市,宁波拥有强大的制造实力和深厚的文化底蕴。目前,宁波拥有10482家规上工业企

业,连续6年保持全国国家级制造业“单项冠军”数第一。自近代以来,“宁波帮”创办了国内第一批民族工业企业,创造了许多“中国第一”和“中国之最”。

大会期间,还有8场平行会议同期举办,包括“工业遗产与工业旅游”“金融赋能工业文化发展”“绿色文化创新发展”“制造业品牌发展”“区域(城市)产业名片建设”“工业与科幻影视创新发展”“工业元宇宙趋势”“工业文化国际趋势发展”,多领域探索工业文化,多视角讲述中国工业故事。

记者 严瑾 乐晓立 殷聪
通讯员 李婷婷

宁波市人民政府关于2023宁波马拉松期间对无人驾驶航空器实施临时管控的公告

甬政告[2023]4号

为确保2023宁波马拉松顺利举办,根据《中华人民共和国飞行基本规则》《浙江省无人驾驶航空器公共安全管理规定》等有关规定,市政府决定在特定时段部分区域对无人驾驶航空器实施临时管控。现将有关事项公告如下:

一、管控对象

没有机载驾驶员操纵并自备飞行控制系统的无人机、飞艇、航空模型等,执行军事、海关、警察飞行任务的无人驾驶航空器除外。

二、管控时段及区域

2023年12月31日零时至12月31日16时,江北区庄桥街道、洪塘街道、前江街道和慈城街道行政区域范围。

三、管控措施

(一)无人驾驶航空器不得在管控时段和区域内起降、飞行和施放。若执行重大活动的电视传播和航拍、应急救援、

气象探测等飞行任务,需要在管控时段和区域内起降、飞行的,应依法经军队、民航飞行管制部门批准,并报公安机关同意后方可实施。

(二)管控期间,全市相关从业单位和广大市民应主动配合民航、公安等部门做好实名登记和管理工作,严格遵守各项规定,杜绝违规飞行。市级民航、公安、体育等相关部门,要按职责分工,加强日常监督检查,切实落实监管责任。

(三)对违反本通告规定的单位和个人,由相关主管部门按照职责依法依规予以查处;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(四)群众发现有违反本通告规定行为的,可以拨打110报警电话举报。

特此通告。

宁波市人民政府
2023年12月22日

兴商帮之名!
宁波企业家“接棒”倡议

“一个宁波帮,半部近代史”。自近代以来,“宁波帮”以敢为人先、爱国爱乡的精神,在中国工业发展史上留下浓墨重彩的一笔。如今,在新时代宁波企业家的“接棒”下,“宁波帮”精神正薪火相传、生生不息。

12月26日,2023工业文化发展大会在宁波举办。6位宁波代表发起“新时代工业文化创新发展宁波企业家倡议”,旨在承千年文明命脉,兴“宁波商帮”之名,为弘扬中国工业精神、推进新时代中国工业文化发展贡献宁波力量。

这6位宁波企业家代表,分别是

宁波永新光学股份有限公司联席董事长毛磊、吉利汽车集团CPO唐黎明、宁波和丰创意广场投资经营有限公司常务副总经理周锐、欧琳集团有限公司董事长徐剑光、浙江夏厦精密制造股份有限公司总经理夏挺、宝略科技(浙江)有限公司副总裁孙华。

“传承百年的甬商精神,我认为重要的关键词是文化、信心、创新。我们一直鼓励员工‘为国造器’,力争突破‘卡脖子’瓶颈,助力中国实现显微科学仪器的高水平产业化。”永新光学联席董事长毛磊道出公司“勇毅突破”的决心。

记者 严瑾 殷聪

关于2023宁波马拉松赛期间对部分道路实行临时交通管制的公告

经宁波市人民政府批准,2023宁波马拉松赛定于12月31日(星期日)举行,为保障比赛顺利进行及比赛期间道路交通安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将马拉松赛期间采取的交通管理措施和出行提示公告如下:

一、赛事准备阶段交通管理措施

12月29日21:00起至31日比赛结束止,以下道路和停车场将实施交通管制。

(一)云飞路(广元南路-洪塘西路)、开元路(北环西路-云飞路)实施交通管制,禁止机动车通行和停放。

(二)宁波奥体中心地面及地下停车场实行封闭式管理,禁止机动车驶入及停放。

二、赛事期间交通管理措施

12月31日0:00起至当日比赛结束止,以下道路将分时、分段实施交通管制。

(一)赛道及周边道路:

1、0:00起,赛道沿线道路禁止停放机动车辆(含停车位)。

2、6:30起,丽江西路(兴北路-洪塘西路)、洪塘西路(丽江西路-北环西路)、云飞路(洪塘中路-广元路)、洪塘中路(丽江西路-北环西路)禁止机动车通行

和停放。同时,相邻外围周边道路实施交通分流措施,过往车辆提前绕行。

3、7:00起,广元南路地面道路(通途路-北环西路)、北环西路地面道路(广元南路-金山路)禁止机动车通行和停放。同时,相邻外围周边道路实施交通分流措施,过往车辆提前绕行。

4、7:30起,金山路(北环西路-长阳路)、长阳路(金山路-慈孝南路)、慈孝南路-慈孝北路(长阳路-慈江)、慈水西街-慈水东街(滨湖环路-狮子山路)、东官山河路(慈江东街-慈水东街)、慈江东街(东官山河路-崇本路)、隐溪路(慈江东街-和政街、锦绣东街-慈水东街)、崇本路(和政街-锦绣东街)、锦绣东街(崇本路-隐溪路)、滨湖环路(慈水西街西-慈水西街东)、慈南街(慈孝南路-柳岸路)、柳岸路(随园街-慈南街)、丽景路(慈孝南路-狮子山路)、狮子山路(慈水东街-丽景路)实施交通管制,禁止机动车通行和停放。同时,相邻外围周边道路实施交通分流措施,过往车辆提前绕行。

(二)外围相关道路:

1、6:30起,G228江北连接线(民丰路-慈孝南路),禁止载货汽车通行。

2、6:30起,G1504沈海高速宁波北收费站出口关闭,禁止所有机动车由高速

驶出。

3、7:00起,北环西路高架金山路上行及下行匝道,广元南路高架沿线的上行及下行匝道,禁止所有机动车通行。

三、建议绕行路径

(一)过境G228江北连接线(民丰路-慈孝南路)的载货汽车建议绕行G228江北连接线-民丰路-G1504沈海高速慈城收费站。

(二)过境广元南路地面道路(通途路-北环西路)的车辆建议绕行:

1、通途路高架-机场路高架-青林湾大桥-机场北路-江北大道;

2、通途路-青林渡路-江北大道-江北大道-宁慈西路。

(三)过境北环西路地面道路(开元路-金山路)、慈孝南路-慈孝北路(长阳路-慈江)的载客汽车建议绕行机场路高架-通途路高架-西洪大桥-秋实北路高架-北环西路高架-宁波北收费站外广场掉头-北环西路地面-慈孝南路-G228江北连接线。

四、其它事项

(一)本次马拉松赛事不提供停车位,请参赛选手、观众选择地铁出行(轨道4号线奥体中心站)。

(二)涉及在管制区道路内通行的公

交线路将改走其它道路绕行,具体详见公安交通管理部门发布的马拉松赛公交线路调整公告或信息。

(三)持有2023宁波马拉松赛专用车辆通行证的车辆不受以上措施限制。

(四)赛道内禁止行人通行,行人应在赛道外有序观看。

(五)马拉松赛期间,行经比赛沿线及外围分流管控各交叉路口的车辆,应按照公安民警和工作人员的指挥,改道绕行、按指定地点停放。同时公安交通管理部门将根据现场道路交通管理实际情况,临时采取禁止、限行、解除等交通管理措施,交通管制路段恢复时间由公安机关交通管理部门根据比赛情况决定。

(六)参加马拉松赛的运动员和观众提前做好出行攻略和路线定制,通过甬马官方网站、高德或百度导航、路面交通信息诱导屏、宁波交警微信公众号等,了解和掌握相关信息。比赛沿线企业、单位和广大市民群众请提前做好绕行路线。

请沿线单位和途经市民群众给予理解和支持,自觉遵守执行。

宁波马拉松赛组织委员会
宁波市公安局交通警察局
2023年12月26日